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Panorama de Mercado

Copom mantém cautela, mas não fecha a 
porta para cortes em 2026

A ata da última reunião do Copom e o Rela-
tório de Política Monetária do quarto trimestre 
reforçaram a leitura de que o Banco Central re-
conhece avanços no combate à inflação, embo-
ra ainda insuficientes para uma mudança ime-
diata na política monetária. A inflação corren-
te e as expectativas recuaram, mas seguem aci-
ma da meta, enquanto a atividade econômica 
perde fôlego de forma gradual, mesmo com 
um mercado de trabalho ainda aquecido. Nes-
se contexto, o próprio Banco Central revisou 
para cima suas projeções de crescimento do 
PIB em 2025 e 2026, sinalizando que a desace-
leração ocorre de maneira controlada.

Apesar do tom prudente dos documentos, 
a fala do presidente do Banco Central, Gabriel 
Galípolo, ao afirmar que não está “dando se-
ta” nem “fechando portas” para decisões futu-
ras, levou parte do mercado a cogitar um início 
do ciclo de cortes já em janeiro. Ainda assim, o 
cenário-base segue apontando para a primeira 
redução apenas em março, com seis cortes con-
secutivos de 0,50 ponto percentual, levando a 
Selic a 12,00% ao final de 2026. As projeções 
oficiais ajudam a sustentar essa visão: o IPCA 
no horizonte relevante da política monetária, 
hoje no segundo trimestre de 2027, permane-
ce em 3,2%, acima da meta, além do viés de al-
ta trazido pela recente depreciação cambial.

Câmbio ultrapassa R$ 5,50 e tende a se-
guir volátil

O dólar encerrou a semana acima de R$ 
5,50, rompendo esse patamar pela primeira 
vez desde outubro. O movimento reflete o au-
mento das incertezas políticas no ambiente do-
méstico. A volatilidade deve persistir até o fim 
do ano, especialmente diante da tributação de 
dividendos prevista para 2026, que incentiva 
empresas a anteciparem pagamentos, pressio-
nando o fluxo cambial.

Para 2026, o cenário segue desafiador. Ten-
sões geopolíticas no exterior, espaço limitado 
para cortes adicionais de juros pelo Federal Re-
serve e, internamente, a deterioração das con-
tas externas e as incertezas fiscais e políticas 
tendem a manter o câmbio sensível a choques.

IBC-Br indica contração pontual da ativi-

dade
O IBC-Br, indicador mensal que funciona co-

mo uma proxy do PIB, recuou 0,2% em outubro 
frente a setembro, resultado inferior ao espe-
rado. Na comparação anual, o índice ainda 
avançou 0,4%, acumulando crescimento de 
2,5% em 12 meses. A retração foi disseminada 
entre os setores, com exceção da agropecuá-
ria. Mesmo com a desaceleração ao longo do se-
gundo semestre, a combinação de mercado de 
trabalho robusto e política fiscal mais expansi-
onista sustenta a projeção de crescimento de 
2,3% para o PIB em 2025.

Ajuste fiscal avança no Congresso
Na reta final do ano legislativo, o Congres-

so aprovou o projeto de lei complementar nº 
128/2025, que reduz despesas tributárias em 
10% e eleva a tributação sobre apostas, institu-
ições financeiras e juros sobre capital próprio. 
As medidas devem reforçar a arrecadação fede-
ral em cerca de R$ 20,3 bilhões e são conside-
radas fundamentais para o cumprimento da 
meta fiscal de 2026. O texto segue para sanção 
presidencial.

Além disso, o relator do Orçamento de 
2026 apresentou parecer prevendo superávit 
primário de R$ 34,5 bilhões para o governo cen-
tral, em linha com a meta fiscal. A proposta ain-
da será analisada em sessão conjunta do Con-
gresso.

Estados Unidos mostram sinais de perda 
de fôlego

Nos Estados Unidos, os dados recentes 
apontam desaceleração gradual do mercado 
de trabalho. Em outubro, houve fechamento lí-
quido de 105 mil vagas, bem acima do espera-
do, impactado por cortes no setor público. Em 
novembro, foram criados 64 mil postos, leve-
mente acima do consenso. A taxa de desem-
prego subiu para 4,6%, enquanto os salários 
avançaram apenas 0,1% no mês e 3,5% em 12 
meses.

Indicadores de atividade também perde-
ram força: o PMI industrial caiu para 51,8 e o 
de serviços para 52,9. A inflação ao consumi-
dor recuou para 2,7% em novembro, com nú-
cleo em 2,6%. Apesar de possíveis distorções ca-
usadas pelo shutdown de 43 dias, o conjunto 
de dados reforça a expectativa de um novo cor-
te de juros pelo Fed.

Decisões monetárias divergentes pelo 
mundo

A semana foi marcada por decisões distin-
tas entre bancos centrais. O Banco do Japão 
elevou os juros para 0,75%, maior nível desde 
1995, em resposta às pressões inflacionárias, 
mesmo com inflação cheia em 2,9% e núcleo 
perto de 3%. O Banco Central Europeu mante-
ve suas taxas, revisou para cima o crescimento 

do PIB e projetou inflação abaixo da meta de 
2% até 2027, mantendo postura dependente de 
dados. Já o Banco da Inglaterra reduziu os ju-
ros de 4,00% para 3,75%, sinalizando espaço pa-
ra novos cortes em 2026.

Acordos e política na América Latina
A assinatura do acordo entre Mercosul e 

União Europeia foi adiada para janeiro, após re-
sistência liderada pela França, preocupada 
com impactos no setor agrícola. No Chile, José 
Antonio Kast venceu as eleições presidenciais 
com mais de 58% dos votos e assumirá em mar-
ço de 2026. Sem maioria no Congresso, a for-
mação de alianças será decisiva para a gover-
nabilidade em um ambiente político polariza-
do.

Mercados seguem sensíveis ao cenário 
político e monetário

O Ibovespa caiu 1,4% na semana em reais e 
3,6% em dólares, encerrando aos 158.473 pon-
tos. No exterior, os principais índices tiveram 
desempenho levemente positivo, enquanto in-
vestidores aguardam as próximas decisões do 
Fed. No Brasil, o noticiário político voltou ao 
centro das atenções após a confirmação da 
pré-candidatura de Flávio Bolsonaro à Presi-
dência em 2026, além da divulgação de pes-
quisas eleitorais.

O real se desvalorizou cerca de 2,0% na se-
mana, com o dólar acima de R$ 5,50. No ambi-
ente corporativo, empresas seguem anteci-
pando dividendos diante da nova tributação 
prevista para 2026. Desde a aprovação da re-
forma do Imposto de Renda no Senado, mais de 
R$ 90 bilhões já foram anunciados em dividen-
dos e juros sobre capital próprio.

Entre os destaques da semana, Brava avan-
çou 13,8%, impulsionada por rumores de venda 
de ativos, enquanto Direcional recuou 13,0% 
após o início da negociação ex-dividendos.

FONTE: 
https://conteudos.xpi.com.br/estrategia-
acoes/resumo-semanal-da-bolsa-ibovespa-
cai-com-cenario-politico-novamente-
pressionando-o-sentimento-do-mercado/ 
https://conteudos.xpi.com.br/economia/ec
onomia-em-destaque-19-12-2025/

Mateus H. Passero
Assessor de investimentos 
4traderinvest.com.br
41 9 9890 9119
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A Câmara Municipal de União da Vitória 
aprovou por unanimidade, em sessão anteci-
pada para a quinta-feira (18), o projeto de lei 
do Poder Executivo que autoriza a transfe-
rência do Centro Universitário de União da 
Vitória (Uniuv) para a Universidade Estadual 
do Paraná (Unespar). A votação estava inicial-
mente prevista para sexta-feira (19), mas foi 
adiantada.

A proposta enfrentou entraves jurídicos 
durante sua elaboração, uma vez que não se 
tratava apenas da transferência dos cursos 
superiores, mas de toda a estrutura física e 
patrimonial da instituição. O patrimônio 
envolve um valor superior a R$ 80 milhões, 
incluindo prédios, equipamentos e um acervo 
histórico construído ao longo de mais de meio 
século, desde os tempos da antiga Faculdade 
Estadual de Filosofia, Ciências e Letras 
(FACE).

As dificuldades foram solucionadas após 
uma série de articulações do prefeito Ary 
Carneiro Júnior, em conjunto com sua equipe 
jurídica, junto à Secretaria de Estado da 
Ciência, Tecnologia e Ensino Superior do 
Paraná. Com os ajustes legais, o projeto avan-
çou e recebeu aval do Legislativo municipal.

A fusão da Uniuv com a Unespar já havia 
s ido  aprovada  ante r io rmente  pe la 
Assembleia Legislativa do Paraná (Alep). Com 
a decisão da Câmara, o processo é consolida-
do, transformando a Uniuv em uma institui-
ção pública estadual. A medida fortalece o 
ensino superior no Sul do Paraná e amplia a 
oferta de cursos gratuitos na região.

Entre as graduações que deverão ser 

absorvidas pela Unespar para oferta futura 
estão Administração, Educação Física, 
Engenharia Civil, Odontologia e Sistemas de 
Informação. A incorporação representa uma 
reivindicação histórica da comunidade aca-
dêmica e regional.

Com a aprovação legislativa, inicia-se 
agora a etapa mais sensível do processo, que 
envolve a definição da situação de docentes, 
discentes e funcionários da instituição. Até 
que o Governo do Estado passe a efetuar os 
repasses financeiros previstos, a Prefeitura 
de União da Vitória seguirá responsável pelos 
custos de manutenção e funcionamento da 
universidade.

A conquista foi comemorada por lideran-
ças políticas locais e estaduais. Egresso de um 
curso da antiga FACE, o ex-prefeito de União 
da Vitória e atual deputado estadual Hussein 
Bakri celebrou a aprovação do projeto em 
vídeo publicado nas redes sociais, destacan-
do a importância histórica da decisão para a 
educação regional.

UNESPAR X UNIUV

EDUCAÇÃO

A Prefeitura de Porto União divulgou os 
horários de funcionamento dos serviços 
públicos durante o período de recesso e férias 
coletivas de fim de ano. A sede da Prefeitura 
e todas as Secretarias Municipais estarão 
fechadas a partir de segunda-feira, 22 de 
dezembro, com retorno das atividades em 12 
de janeiro, em horário normal.

Na área da saúde, as Unidades Básicas de 
Saúde (UBSs) e as Farmácias Municipais tam-
bém permanecerão fechadas durante o 
recesso, retomando o atendimento na segun-
da-feira, 5 de janeiro. Já os serviços de 
urgência e emergência seguirão funcionando 
normalmente, 24 horas por dia, na UPA 
Warrib Motta.

Na educação, as escolas municipais e os 
Centros Municipais de Educação Infantil 
(CMEIs) retomam as aulas na quarta-feira, 4 
de fevereiro.

A Assistência Social atuará em regime de 
plantão para atendimento de situações de vio-
lência e vulnerabilidade social. O contato 

pode ser feito pelo telefone (42) 98863-4799.
O Transporte Coletivo funcionará normal-

mente durante o período, com exceção dos 
dias 25 de dezembro e 1º de janeiro, quando 
não haverá circulação. A coleta de lixo orgâ-
nico e reciclável seguirá o cronograma habi-
tual, exceto nessas mesmas datas. Nos dias 
24 e 31 de dezembro, a coleta nos bairros São 
Bernardo e Centro será realizada no período 
da tarde.

FUNCIONAMENTO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS EM PORTO UNIÃO

PORTO UNIÃO

Sábado e Domingo, 20 e 21 de Dezembro de 2025- Ed 5508 

ACORDAR PARA A VIDA EM 2026

Por Jaime Folle

Acordar para a vida em 2026 não é ape-
nas abrir os olhos ao amanhecer de um novo 
ano, mas despertar a consciência para aqui-
lo que realmente importa. É perceber que 
o tempo não espera, que os dias passam 
com ou sem nossa decisão, e que viver no 
automático tem um custo alto demais: o de 
uma vida não vivida em sua plenitude.

Acordar para a vida é assumir responsa-
bilidade pelas próprias escolhas. É parar de 
culpar o passado, as circunstâncias ou as 
pessoas, e compreender que, mesmo com li-
mites, sempre há algo que pode ser feito. 
2026 nos chama a sair da zona de conforto, 
a abandonar desculpas antigas e a enfren-
tar com coragem aquilo que vem sendo adi-
ado há anos: decisões difíceis, conversas ne-
cessárias, mudanças urgentes.

Despertar para a vida também é rea-
prender a sentir. Sentir gratidão pelo que 
se tem, mesmo que não seja tudo o que se 
sonhou. Sentir empatia pelo outro, num 
mundo cada vez mais endurecido. Sentir 
propósito ao levantar-se da cama, sabendo 
que cada dia pode ser uma oportunidade de 
deixar algo melhor do que encontramos.

Em 2026, acordar para a vida significa 
cuidar mais de si: da saúde, da mente, da 
espiritualidade e das relações. É entender 
que sucesso não é apenas produzir, ganhar 
ou conquistar, mas também saber parar, re-
fletir e escolher caminhos que tragam paz e 
sentido.

Que este novo ano seja um chamado ao 
despertar interior. Que não seja apenas ma-
is um número no calendário, mas um marco 
de mudança. A vida está passando agora. O 
melhor momento para acordar é hoje. 2026 
não espera, ele convida. Cabe a cada um 
aceitar esse convite e viver com mais ver-
dade, coragem e consciência.

Até a próxima.
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EM FIM, É NATAL
Por Jaime Folle

Em fim, é Natal. E, mais uma vez, ele 
chega silencioso, quase tímido, pedindo li-
cença ao barulho do mundo. As luzes se 
acendem, as vitrines se enchem de cores, 
as mesas ficam fartas, mas o verdadeiro 
sentido dessa data continua batendo à por-
ta do coração humano, muitas vezes sem 
ser atendido.

O Natal não é apenas um dia no calen-
dário. É um convite à pausa. Um chamado à 
reflexão. É o momento em que o céu tocou 
a terra por meio do nascimento de um meni-
no simples, que veio ao mundo sem rique-
zas, sem poder e sem aparências, mas car-
regado do maior ensinamento que a huma-
nidade já recebeu: o amor.

Em fim, é Natal, e somos convidados a 
olhar menos para fora e mais para dentro. A 
repensar nossas atitudes, nossas escolhas e 
a forma como temos tratado as pessoas ao 
nosso redor. O Natal nos lembra que não é o 
quanto temos que nos define, mas o quanto 
somos capazes de compartilhar.

Talvez este seja o tempo de reconciliar-
se, de perdoar antigas mágoas, de recons-
truir pontes que o orgulho insistiu em des-
truir. Tempo de lembrar que a pressa não ge-
ra felicidade e que a vida passa rápido de-
mais para ser desperdiçada com rancores, 
disputas e indiferença.

O Natal também nos provoca a enxer-
gar o outro: o que sofre, o que chora em si-
lêncio, o que sente fome de pão, mas tam-
bém de afeto, respeito e dignidade. Cele-
brar o Natal é permitir que o nascimento de 
Cristo aconteça novamente,  não em pre-
sépios enfeitados, mas dentro de cada cora-
ção disposto a amar.

Em meio às celebrações, é importante 
lembrar que o maior presente não se em-
brulha. Ele se oferece no gesto simples, na 
palavra acolhedora, na escuta atenta e na 
solidariedade sincera. Pequenas atitudes 
têm o poder de transformar dias comuns 
em encontros cheios de sentido.

Que nasça em nós um novo tempo: mais 
humano, mais solidário e mais cheio de es-
perança.

Até a próxima.
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Porto União foi reconhecida com o Selo 
Município Inovador Catarinense, concedido 
durante a apresentação do balanço de um 
ano do programa SC Mais Inovação, iniciativa 
do Governo do Estado de Santa Catarina por 
meio da Secretaria de Estado da Ciência, 
Tecnologia e Inovação.

O selo reconhece municípios que avança-
ram na criação de legislações, políticas públi-
cas e ações voltadas à inovação. Ao todo, 
mais de 200 cidades catarinenses foram certi-
ficadas, entre elas Porto União, que segue 
atenta às oportunidades de inovação, tecno-
logia e desenvolvimento sustentável para a 
comunidade.

O secretário de Indústria, Comércio e 
Desenvolvimento Econômico, Jorge Américo, 
destacou que a certificação é resultado de 
planejamento e trabalho conjunto.

“Esse reconhecimento é fruto de um tra-
balho articulado, com foco em políticas 
públicas que estimulam a inovação e fortale-
cem o desenvolvimento econômico do muni-
cípio”, afirmou.

Na sequência, o prefeito Juliano Hassan 
ressaltou o compromisso da gestão com o futu-
ro da cidade.

“Porto União está preparada para pensar 
o futuro, investindo em inovação como ferra-
menta de desenvolvimento, geração de opor-
tunidades e melhoria da qualidade de vida da 
nossa população”, destacou.

O selo foi recebido das mãos do governa-
dor Jorginho Mello pelo chefe da Defesa Civil, 
Luciano Bona, que representou o secretário 
Jorge Américo no evento.

PORTO UNIÃO RECEBE O SELO MUNICÍPIO INOVADOR CATARINENSE

PORTO UNIÃO

A lei 5262/2025 foi aprovada pelo legisla-
tivo na quinta-feira, dia 18 e sancionada pelo 
prefeito na sexta-feira, dia 19

O prefeito de União da Vitória, Ary 
Carneiro Jr., sancionou na sexta-feira, 19, a 
lei nº 5252/2025 que autoriza a incorporação 
do Centro Universitário de União da Vitória 
(Uniuv) pela Universidade Estadual do Paraná 
(Unespar). A lei sancionada, marca um passo 
histórico para o fortalecimento do ensino 
superior público na região Sul do Paraná.

A minuta de lei aprovada pelo legislativo 

foi elaborada pela administração da UNIUV 
juntamente com a Secretaria da Ciência, 
Tecnologia e Ensino Superior do Estado do 
Paraná - SETI e apresentada ao executivo, ao 
qual coube, após análise jurídica, dar o devi-
do encaminhamento ao legislativo para sua 
aprovação. Todos os estudos técnicos e con-
dução do processo de incorporação esteve 
sob responsabilidade da UNIUV e SETI.

Para o prefeito Ary Carneiro Jr., a sanção 
da lei é um presente de Natal para toda a 
comunidade acadêmica que agora pode con-
tar com 16 cursos de ensino superior gratuitos 
na Unespar. “É um avanço que garante mais 
oportunidades aos nossos jovens, fortalece o 
ensino superior público e projeta União da 
Vitória como referência regional em educa-
ção, pesquisa e desenvolvimento”, destacou.

A incorporação amplia a oferta de ensino 
superior público gratuito, consolidando 
União da Vitória como polo regional de for-
mação universitária, pesquisa e inovação. 
Com a junção dos portfólios das duas institui-
ções, a Unespar de União da Vitória passa a 
ser o maior Campus da Unespar.

Com a aprovação e sanção da lei, a 
Unespar já pode iniciar o processo técnico 
para a elaboração do vestibular e realizar 
todo o trâmite legal de incorporação das duas 
instituições de ensino superior.

PREFEITO ARY CARNEIRO JR. SANCIONA LEI QUE APROVA A 
INCORPORAÇÃO DA UNIUV PELA UNESPAR

EDUCAÇÃO

Sábado e Domingo, 20 e 21 de Dezembro de 2025- Ed 5508 



05
O IGUASSÚ 

JORNAL BOXPrecisando de mais 

visualizações?
Anuncie aqui.

42 3524-2363 Sábado e Domingo, 20 e 21 de Dezembro de 2025- Ed 5508 

Medida passa a valer a partir de 1º de 
janeiro de 2026

A Prefeitura Municipal de União da Vitória 
informa que, a partir de 1º de janeiro de 
2026, o município passará a utilizar exclusi-
vamente o Emissor Nacional de Nota Fiscal de 

Serviços Eletrônica (NFS-e), conforme esta-
belece o Decreto Municipal nº 648/2025, que 
regulamenta, no âmbito municipal, a emis-
são da NFS-e no Sistema Nacional.

Com a mudança, todas as Notas Fiscais de 
Serviços deverão ser emitidas por meio do 
Sistema Nacional, utilizando o Emissor 
Público Nacional (portal web ou aplicativo ofi-
cial) ou sistema próprio do contribuinte, des-
de que devidamente integrado ao padrão 
nacional.

A obrigatoriedade se aplica a todos os 
prestadores de serviços estabelecidos no 
município, independentemente do regime de 
tributação adotado.

As NFS-e emitidas no sistema municipal 
até 31 de dezembro de 2025 permanecerão 
válidas. No entanto, a partir de 1º de janeiro 
de 2026, somente terão validade fiscal as 
notas emitidas no ambiente nacional.

A Prefeitura recomenda que os contribu-
intes se antecipem, realizando o cadastro e 
verificando o acesso ao sistema nacional por 
meio do link

https://www.nfse.gov.br/EmissorNacion
al/Login, a fim de evitar transtornos na emis-
são de notas fiscais e no cumprimento das 
obrigações tributárias.

PREFEITURA DE UNIÃO DA VITÓRIA INICIA O ANO COM NOVO EMISSOR 
DE NOTA FISCAL DE SERVIÇOS ELETRÔNICA

TRIBUTAÇÃO

A partir de janeiro, a Prefeitura de 
Porto União passa a adotar o padrão nacio-
nal da Nota Fiscal de Serviços eletrônica, 
assim como os demais municípios brasilei-
ros. A medida moderniza o sistema fiscal, 
padroniza procedimentos em todo o País e 
facilita a rotina das empresas.

A mudança segue Lei Complementar nº 
214/2025, em consonância com as diretri-
zes da Reforma Tributária aprovada pela 
Emenda Constitucional nº 132/2023, que 
passam a valer a partir de 2026.

Principais pontos da mudança:
* Emissor Nacional: A emissão da NFS-e 

será feita por meio de um sistema nacional 
gerido pela Receita Federal. Alguns municí-
pios poderão manter seus próprios emisso-
res, como é o caso de Porto União.

* Inclusão de Novos Tributos: O novo 
layout da NFS-e passa a contar com campos 
específicos para os futuros tributos federa-
is: o Imposto sobre Bens e Serviços (IBS) e a 
Contribuição Social sobre Bens e Serviços 
(CBS).

* Período de Transição: A migração para 
o novo modelo ocorrerá de forma gradual. 
O sistema atual continuará coexistindo com 
o novo até a substituição completa dos tri-
butos antigos, como o ISS, prevista para 
2033.

PORTO UNIÃO MANTERÁ SEUS PRÓPRIOS
EMISSORES E INTEGRARÁ O PADRÃO 
NACIONAL DA NFS-E A PARTIR DE JANEIRO

NFS-E

O Serviço público estará de recesso e féri-
as coletivas do dia 22 de dezembro ao dia 12 
de janeiro

A Prefeitura de União da Vitória informa à 
população sobre o funcionamento dos servi-
ços públicos durante o período de recesso e 
férias coletivas de fim de ano.

A sede da Prefeitura e todas as 
Secretarias Municipais estarão fechadas a par-
tir de segunda-feira, 22 de dezembro, com 

retorno das atividades na segunda-feira, 12 
de janeiro, em horário normal.

As Unidades Básicas de Saúde (UBSs) e as 
Farmácias Municipais também estarão fecha-
das durante o recesso, retomando o atendi-
mento ao público em segunda-feira, 05 de 
janeiro.

Os serviços essenciais como limpeza de 
ruas, coleta de lixo e atendimento de emer-
gência de saúde seguem funcionando normal-
mente. O atendimento de urgência e emer-
gência permanece disponível 24 horas por dia 
na UPA Warrib Motta, bem como o atendimen-
to do SAMU e o transporte de pacientes, que 
pode ser contatado pelo (42) 3522-1491 ou 
(42) 3522-4967 (WhatsApp).

A Assistência Social manterá plantão para 
situações de violência e vulnerabilidade soci-
al, com atendimento pelo telefone (42) 
98863-4799.

A coleta de lixo orgânico e reciclável con-
tinuará sendo realizada normalmente, com 
exceção dos dias 25 de dezembro e 01 de jane-
iro, quando não haverá coleta. Nos dias 24 e 
31 de dezembro, a coleta ocorrerá no período 
da tarde nos bairros São Bernardo e Centro.

A Prefeitura reforça que as medidas 
visam garantir a organização administrativa e 
o descanso dos servidores, sem comprometer 
os serviços essenciais à população. A adminis-
tração municipal deseja a todos um período 
de festas com tranquilidade, saúde e segu-
rança.

PREFEITURA DE UNIÃO DA VITÓRIA DIVULGA FUNCIONAMENTO DOS 
SERVIÇOS DURANTE O RECESSO DE FIM DE ANO

UNIÃO DA VITÓRIA
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O Sistema Faesc/Senar alerta aos produ-
tores rurais de Santa Catarina que a partir de 5 
de janeiro de 2026, a emissão de Nota Fiscal 
Eletrônica passa a ser obrigatória para todos 
os produtores rurais, sem exceção. A medida 
encerra de vez a possibilidade de uso da Nota 
Fiscal modelo 4 em papel, que ainda era per-
mitida para produtores com faturamento anu-
al inferior a R$ 360 mil, conforme a legislação 
vigente até então.

Paralelamente à obrigatoriedade da Nota 
Fiscal Eletrônica, o setor rural também será 
impactado pela Reforma Tributária, instituída 
pela Lei Complementar nº 214. Nesse primeiro 
momento, no entanto, a principal preocupa-
ção do produtor deve ser justamente a ade-
quação à emissão da Nota Eletrônica, que pas-
sa a ser uma determinação legal.

Um ponto considerado fundamental pelo 
Sistema Faesc/Senar é que o produtor rural 
que utiliza o sistema de emissão de notas da 
Secretaria de Estado da Fazenda ou o 
Aplicativo NFF – Nota Fiscal Fácil não precisa-
rá se preocupar com ajustes adicionais. Esses 
sistemas já estão preparados para atender às 
novas regras da reforma tributária.

Entre as alterações previstas a partir de 
2026 está a identificação de dois novos cam-
pos de impostos na Nota Fiscal Eletrônica: a 
Contribuição sobre Bens e Serviços (CBS) e o 
Imposto sobre Bens e Serviços (IBS). Nesse pri-
meiro ano, o destaque desses tributos terá 
caráter apenas informativo, sem impacto ime-
diato na cobrança. Todo o tratamento dessas 
informações será feito automaticamente pelo 
próprio sistema, sem necessidade de ação adi-
cional por parte do produtor.

A atenção maior deve recair sobre os pro-
dutores que utilizam sistemas próprios de 
emissão de Notas Fiscais. Nesses casos, a ori-
entação é que verifiquem junto às empresas 
fornecedoras de software se os sistemas já 
estão adequados às novas exigências legais e 
tributárias.

O Sistema Faesc/Senar também ressalta 
que a Reforma Tributária sobre o Consumo 
terá um longo período de transição, que se ini-
cia em 2026 e segue até 2032. Serão sete anos 
em que o produtor rural precisará avaliar, com 
planejamento e gestão, questões relaciona-
das ao seu enquadramento tributário, incluin-
do a decisão sobre atuar como contribuinte ou 
não contribuinte do novo regime.

Com a promulgação da Lei Complementar 
nº 214/2025, que trata da Reforma Tributária, 
todos os produtores rurais passam a estar con-
templados nesse novo regime. A implantação 

ocorrerá de forma gradual: em 2026, em cará-
ter de teste, e a partir de 2027 de forma defi-
nitiva, com a criação da Contribuição sobre 
Bens e Serviços (CBS), que substitui os tributos 
PIS/COFINS, conforme a LC 214/2025. Além da 
CBS, a legislação criou o Imposto sobre Bens e 
Serviços (IBS), que substituirá o ICMS estadual 
e o ISS municipal, conforme cronograma de 
implantação previsto para o período de 2029 a 
2033.

O presidente do Sistema Faesc/Senar, 
José Zeferino Pedrozo, destaca que, embora a 
Reforma Tributária aprovada não corresponda 
integralmente às expectativas do agronegó-
cio, representa um avanço significativo diante 
dos complexos desafios técnicos e políticos 
enfrentados nos últimos anos. “É importante 
ressaltar o trabalho conjunto do Sistema 
CNA/Senar, do IPA e da FPA, com o apoio das 
federações de agricultura e pecuária, que per-
mitiu grandes avanços e o alinhamento da nos-
sa legislação a modelos internacionais que 
também adotam o IVA. Essa A medida tende a 
tornar o sistema tributário brasileiro mais ágil 
e eficiente. Seguiremos empenhados para que 
o agronegócio continue crescendo e manten-
do sua competitividade. ”

Por fim, o Sistema Faesc/Senar reforça 
que o produtor rural está inserido no contexto 
da Reforma Tributária e que seu papel, neste 
momento, é estar regularizado com a emissão 
da Nota Fiscal Eletrônica a partir de 5 de jane-
iro de 2026. Para quem já utiliza o sistema ele-
trônico, o processo segue normalmente. O 
maior desafio está justamente entre aqueles 
que ainda não migraram e entre os que usam 
emissor próprio, enquanto o sistema da 

Secretaria da Fazenda já se encontra prepara-
do para atender às novas regras.

CALCULADORA TRIBUTÁRIA

A CNA lançou recentemente a Calculadora 
da Reforma Tributária, uma ferramenta 
desenvolvida para auxiliar produtores rurais e 
seus contadores a compreenderem os impac-
tos da transição que começa em 1º de janeiro 
de 2026. A calculadora é gratuita, simples e 
intuitiva, permitindo criar cenários reais para 
todo o período de transição, com base nas 
receitas e despesas — seja para pessoa física 
ou jurídica, cooperados ou integrados.

A Faesc reforça que todos aproveitem essa 
ferramenta gratuita, que oferece mais segu-
rança e previsibilidade para o planejamento 
tributário e financeiro do setor rural catari-
nense. Acesse a calculadora pelo banner no 
site: https://sistemafaesc.com.br/.

TREINAMENTOS SISTEMA FAESC/SENAR

Para preparar o produtor rural para a emis-
são da Nota Fiscal Eletrônica, o Sistema ofere-
ce capacitações específicas sobre o uso da NF-
e, em parceria com a Secretaria da Fazenda. 
Os interessados podem obter mais informa-
ções nos Sindicatos Rurais de suas regiões ou 
diretamente no Senar/SC, com Emerson 
Gava. A programação dos treinamentos tam-
bém pode  se r  con su l t ada  no  l i n k :  
https://sistemafaesc.com.br/senar/agenda-
de-treinamentos/.

A PARTIR DE 5 DE JANEIRO DE 2026, A EMISSÃO DE NOTA FISCAL 
ELETRÔNICA PASSA A SER OBRIGATÓRIA PARA TODOS OS PRODUTORES RURAIS. 

NF RURAL

Sábado e Domingo, 20 e 21 de Dezembro de 2025- Ed 5508 
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AVISO DE LICITAÇÃO - PROCESSO N.º 094/2025 – 
PREGÃO ELETRÔNICO N.º 65/2025

O Município de Bituruna, Estado do Paraná, inscrito no CNPJ 
sob n.º 81.648.859/0001-03, torna público a realização de 

licitação, no dia 16/01/2026, às 9h, na modalidade PREGÃO 
ELETRÔNICO, para o Registro de Preços para a futura e 
eventual aquisição de sementes florestais certificadas das 
espécies Eucalyptus benthamii, Eucalyptus dunnii e Pinus 
taeda (1,5ª geração), além do fornecimento de insumos, 

materiais e equipamentos destinados à produção, manejo e 
desenvolvimento de mudas no Viveiro Municipal, conforme 

especificações, quantidades e condições constantes no 
Termo de Referência, Estudo Técnico Preliminar e demais 
anexos. O Edital em inteiro teor estará à disposição dos 

interessados, no site: www.bituruna.pr.gov.br, ou na Av. Dr. 
Oscar Geyer, 489, Centro, CEP: 84640-000, município de 

Bituruna PR. Quaisquer informações poderão ser obtidas no 
endereço acima ou pelo telefone (42) 3553-8602. 

Rodrigo Rossoni – Prefeito Municipal.

Município de Porto Vitória
Rua Osvaldo Gomes da Silva, 717 – Fone: (42) 2101-9781

CNPJ: 75.688.366/0001-02 - CEP:  84615-000
www.portovitoria.pr.gov.br

EXTRATO DE CONTRATO 279/2025
PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 132/2025

INEXIGIBILIDADE Nº 41/2025
CONTRATANTE: MUNICÍPIO DE PORTO VITÓRIA.

CONTRATADO:  IVO BAUMANN 33958564968/CNPJ nº 
28.717.182/0001-35. OBJETO: Inexigibilidade de licitação 
para contratação de empresa que disponibilize de espaço 
físico com estrutura adequada para realização de reuniões 
institucionais com autoridades ou encontros diferenciados 

promovidos pela Administração Pública Municipal, incluindo 
sistema de som com microfone, projetor de imagens e tela e 
fornecimento de refeição no município de Porto Vitória – PR. 
PRAZO DE VIGÊNCIA: 12 (doze) meses. VALOR TOTAL: R$ 
32.500,00 (trinta e dois mil e quinhentos reais). RESPALDO 

LEGAL: Art. 74, inciso I, da Lei no 14.133/2021; FORO: 
Comarca de União da Vitória, Estado do Paraná.   

Porto Vitória PR, 19 de dezembro de 2025. 
Fabiano Jose Glaab - Prefeito Municipal.

Município de Porto Vitória
Rua Osvaldo Gomes da Silva, 717 – Fone: (42) 2101-9781

CNPJ: 75.688.366/0001-02 - CEP:  84615-000
www.portovitoria.pr.gov.br

EXTRATO DE ATAS 176, 177 E 178 /2025 
PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 128/2025

PREGÃO ELETRONICO  Nº 63/2025
CONTRATANTE: MUNICÍPIO DE PORTO VITÓRIA.

CONTRATADO: JF COMERCIO DE MATERIAL E 
MEDICAMENTOS HOSPITALES LTDA/CNPJ 

22.525.517/0001-37, com o valor de R$ 5.685,40  (Cinco mil, 
seiscentos e oitenta e cinco reais e quarenta centavos); MMW 

PRODUTOS HOSPITALARES LTDA, CNPJ Nº 
09.254.808/0001-70, como o valor de R$ 6.955,00 ( Seis mil, 

novecentos e cinquenta e cinco reais), VENEZA 
DISTRIBUIDORA DE PRODUTOS HOSPITALARES 
EIRE/CNPJ 13.229.567/0001-86, como o valor de R$ 

46.221,40 (Quarenta e seis mil, duzentos e vinte e um reais e 
quarenta centavos);  OBJETO: Registro de preços para futura 

e eventual aquisição de fraldas geriátricas, fraldas infantis, 
lenços umedecidos e cremes para assaduras para atender a 
demanda das Secretarias Municipais De Saúde, Educação E 
Assistência Social do município de Porto Vitória. PRAZO DE 
VIGÊNCIA: 12 (Doze meses)  meses. VALOR GLOBAL: R$ 
58.861,80 ( Cinquenta e oito mil, oitocentos e sessenta e um 

reais e oitenta centavos). FORO: Comarca de União da 
Vitória, Estado do Paraná.  

Porto Vitória PR, 19 de Dezembro de 2025.  
Fabiano José Glaab - Prefeito Municipal.

Município de Porto Vitória
Rua Osvaldo Gomes da Silva, 717 – Fone: (42) 2101-9781

CNPJ: 75.688.366/0001-02 - CEP:  84615-000
www.portovitoria.pr.gov.br

EXTRATO DE DISPENSA, ADJUDICAÇÃO E 
HOMOLOGAÇÃO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 113/2025
DISPENSA Nº 22/2025

CONTRATANTE: MUNICÍPIO DE PORTO VITÓRIA. 
CONTRATADO: MZ ZELAZOWSKI PLACAS LTDA/CNPJ 

58.393.312/0001-92, com o valor de R$ 4.200,00 ( Quatro Mil 
E Duzentos reais).  OBJETO: REGISTRO DE PREÇOS PARA 

A FUTURA E EVENTUAL AQUISIÇÃO DE PLACAS 
AUTOMOTIVAS PADRÃO MERCOSUL, COM SERVIÇOS DE 
INSTALAÇÃO, EM ATENDIMENTO A FROTA DO MUNICÍPIO 
DE PORTO VITÓRIA – PR. PRAZO DE VIGÊNCIA: 12 (Doze) 

meses. FORO: Comarca de União da Vitória, Estado do 
Paraná.  

Porto Vitória PR, 19 de dezembro  de 2025.  
Fabiano José Glaab - Prefeito Municipal.

(42) 3524.2363
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ESTADO DO PARANÁ
PREFEITURA MUNICIPAL 

DE CRUZ MACHADO 

AVISO DE CONTRATAÇÃO DIRETA

DISPENSA DE LICITAÇÃO ELETRÔNICA Nº 35/2025
PROCESSO Nº 204/2025 

CONTRATANTE: Município de Cruz Machado – PR

OBJETO: A presente dispensa eletrônica visa a aquisição 
chaves de Impacto a bateria e jogos de soquetes de impacto 
destinados a oficina mecânica e a execução de serviços de 

manutenção corretiva e preventiva da frota municipal da 
Secretaria de Obras desta municipalidade, conforme 

especificações em anexo ao processo.

FUNDAMENTAÇÃO DA CONTRATAÇÃO: Art. 75, II, da Lei 
n°14.133/2021.

VALOR TOTAL DA CONTRATAÇÃO: R$ 11.588,82 (Onze mil, 
quinhentos e oitenta e oito reais e oitenta e dois centavos)

RECEBIMENTO DAS PROPOSTAS

Recebimento das propostas: das 13:00 do dia 29/12/2025 às 
08:00 horas do dia 14/01/2026. 

Abertura e julgamento das propostas das 08:01 às 08:14 
horas do dia 14/01/2026. 

Início da sessão de disputa de lances: a partir das 08:15.

Tempo de Disputa: 07 horas

LINK PARA REALIZAÇÃO DA SESSÃO DA DISPUTA
https://www.bll.org.br

REFERÊNCIA DE HORÁRIO
Horário de Brasília/DF

INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES
O edital completo estará à disposição dos interessados no 
site www.bllcompras.com, na Prefeitura Municipal, sala de 
Licitações, Av. Vitória, 251, Centro, Cruz Machado/PR e no 

site eletrônico: www.pmcm.pr.gov.br link licitações.

Cruz Machado, 19 de dezembro de 2025.

Carlos Nowak
Prefeito Municipal

ESTADO DO PARANÁ
PREFEITURA MUNICIPAL 

DE CRUZ MACHADO 

ATO DE AUTORIZAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO DIRETA

DISPENSA 036/2025
PROCESSO ADMINISTRATIVO: 209/2025

OBJETO: A presente dispensa de licitação visa a contratação 
emergencial de empresa especializada para fornecimento de 

licença de uso de software de gestão pública, com acesso 
simultâneo de usuários, e que atenda as especificações 

técnicas, os quantitativos e os serviços técnicos correlatos, 
conforme especificações em anexo ao processo.

FUNDAMENTAÇÃO JURÍDICA: Art. 75, VIII, da Lei 
n°14.133/2021.

CONTRATADO: BETHA SISTEMAS LTDA - inscrita no CNPJ 
sob n° 00.456.865/0001-67. 

VALOR: R$ 361.557,04 (Trezentos e sessenta e um mil, 
quinhentos e cinquenta e sete reais e quatro centavos)

Tendo em vista as justificativas apresentadas pelo setor 
requisitante no Documento de Formalização de Demanda e 

Termo de Referência, ambos juntados aos autos, e 
considerando os princípios da essencialidade, do interesse 

público e da economicidade, AUTORIZO a contratação direta 
em epígrafe, por meio da Dispensa de Licitação nº 036/2025, 

com fundamentação legal no Art. 75, VIII, da Lei 
n°14.133/2021.

 
Cruz Machado, 19 de dezembro de 2025.

_______________________________
Carlos Nowak

Prefeito Municipal

ESTADO DO PARANÁ
PREFEITURA MUNICIPAL 

DE CRUZ MACHADO 

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO nº 102/2025
PROCESSO nº 212/2025

OBJETO: Constituí objeto desta licitação a contratação de 
empresa para o Registro de Preço a aquisição de mudas de 

flores e adubos, destinados para manutenção e 
ornamentação em ruas e praças do perímetro urbano desta 

municipalidade, conforme condições e exigências 
estabelecidas neste edital e seus anexos

VALOR TOTAL DA CONTRATAÇÃO: R$ 74.042,30 (Setenta e 
quatro mil quarenta e dois reais e trinta centavos)

DATA DA SESSÃO PÚBLICA
Recebimento das propostas: das 13:00 do dia 29/12/2025 às 

13:00 horas do dia 27/01/2026. 
Abertura e julgamento das propostas: das 13:01 às 13:29 

horas do dia 27/01/2026 
Início da sessão de disputa de preços: às 13:30 horas do dia 

27/01/2026 

CRITÉRIO DE JULGAMENTO: MENOR PREÇO POR ITEM

MODO DE DISPUTA: ABERTO

LOCAL DA REALIZAÇÃO DA SESSÃO PÚBLICA DO 
PREGÃO: Plataforma Eletrônica Bolsa de Licitações e 

Leilões, através do sítio eletrônico www.bllcompras.com 
“Acesso Identificado no link – licitações”.

REFERÊNCIA DE TEMPO: horário de Brasília (DF). 

Cruz Machado, 19 de dezembro 2025
 

Carlos Nowak
Prefeito
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Sacolas

(42) 3524-2363

Nos chame no whats e 
iremos até sua empresa 
para apresentar tudo 
o que podemos fazer 

por você.

Venha conhecer o nosso 
parque gráfico no 

centro de Porto União.
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